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RESUME
Dans le web sémantique,l’ontologie se présente la spécification des concepts importants d’un domaine. Cet article adapte la recherche de trouver les éléments correspondants dans les modèles différents d’ontologie :le mapping.
INTRODUCTION

Les systèmes courants construisent les mappings par chercher les structures similaires ou les noms ressemblants d’élément dans l’espace immense de la source. (Noy & Musen 2000; Rahm & Bernstein 2001 ; Doan, Domingos,& Halevy 2001; Lacher & Groh 2001; Doan et al. 2002;Berlin & Motro 2002). Et les utiliser pour l’autre application(l’intégration d’information ;la migration de donnée ;le fusionnement d’ontologie). Dans ces processus, ce qui est important,c’est qu’il faut étudier les propriétés de mapping.
PROBLEMATIQUE

Les modèles se sont présenté par les langages différents.
Les concepts dans deux modèles ne sont pas équivalents.
Les éléments n’égalisent pas simplement s’il exist le contraint.
SECTION : DEFINITION DE SYNTAXE ET SEMANTIQUE

L’attribut dans les modèles différents sont décrit par les différantes langues. Les autheurs définissent donc la syntaxe et la sémantique de mapping pour préciser sa interprétation et comparer l’un à l’autre. La réponse de requête est sur la base de bien-définir la syntaxe et la sémantique de mapping.
SECTION : PRORIETE DE MAPPING

Trois propriétés importantes de mapping :
La Probabilité de réponse :certain parties de map entre deux modèles peut repondre la requête

L'inférence de Mapping :la satisfaction entre mapping et formule des modèles

La composition de mapping :rassembler mappings pour obtenir l’autre mapping

CONCLUSION

Mapping est un fondament d’autre application. Cet article fournis une autre approche pour rechercher mapping precis en représantant mapping par définir la sémantique et en raisonnant l’inférence par les propiétés.

MON AVIS

Pour construire le mapping,ce n’est pas un simple travail de chercher et comparer les éléments entre les modéles différents. Cet article pose les choses internes de mapping et explique comment les utilise. C’est intéressant d’étudier ces problèmes pour aider de construire le mapping plus précise. 
