TER M1 Evaluation de performance de l’intergiciel de scheduling d’EGEE
Ce TER vise à évaluer la qualité de la prédiction de charge qui fonde le scheduling d’EGEE..
Contextes

Les grilles sont trop complexes, à la fois en taille, et par leur modèle de mutualisation impliquant une grande autonomie des sites participants, pour que les méthodes classiques de placement-ordonnancement supposant une connaissance a-priori exhaustive des données du problème d’ordonnancement soient directement applicables. Les stratégies effectivement mises en oeuvre, basées sur l’appariement à la volée, impliquent la capacité à prédire l’évolution de l’état du système. Celles-ci ne sont pas réellement évaluées, et doivent être améliorées. Des capacités étendues de monitoring sont à l’œuvre dans la grille EGEE (Enabling Grid for E-SciencE) ; elles produisent des traces détaillées de l’exécution des jobs et des activités des composants de l’intergiciel gLite. Ces traces sont rendues disponibles dans le projet Grid Observatory (http://www.grid-observatory.org) soutenu en particulier par EGEE et DIGITEO. 

Travail demandé

Les données sont disponibles sous forme brute : logs du système d’information d’EGEE (BDII) et traces d’exécution exhaustives sommaires (RTM). Le travail d’extraction des données utiles est significatif. Les données obtenues feront l’objet d’une catégorie spécifique dans le Grid Observatory. 
L’évaluation visera d’abord à caractériser globalement la performance, puis à affiner cette caractérisation en fonction de classes (spatiales et temporelles) de situations rendant la  prédiction plus ou moins utile ou difficile. Les méthodes d’analyse sont l’analyse de séries temporelles, le test statistique et éventuellement le clustering.   
Le travail réalisé devra être exploitable dans la perspective d’un outil de démonstration interactif et en ligne.

Compétences demandées

L’étudiant devra posséder une excellente pratique des langages de scripts. Les résultats de ce TER doivent être exploitables dans le projet Grid Observatory, qui traite des données très massives. L’étudiant doit donc posséder autonomie et rigueur, et comprendre les contraintes d’un projet en vraie grandeur. 
Ce TER peut être réalisé en lien avec le TER Consolidation des données de l’Observatoire de la grille.
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